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    Prot. n. DDA/0000327 del 26 febbraio 2015 

 

Comunicazione di avvio del procedimento istruttorio relativo alle istanze DDA/272, 

DDA/273, DDA/274 e DDA/275 ai sensi del combinato disposto dell’art. 7 del 

Regolamento allegato  alla delibera n. 680/13/CONS e dell’art. 8, comma 3, della 

legge 7 agosto 1990, n. 241. (Procedimento n. 120/DDA/LC) 

 

Con istanza DDA/272, pervenuta in data 24 febbraio 2015 (prot. n. DDA/0000312), è 

stata segnalata dalla società The Fool S.r.l., in qualità di soggetto legittimato, giusta 

delega della società RTI S.p.A., titolare in via esclusiva per il territorio italiano dei 

diritti connessi sulle emissioni televisive delle opere oggetto di istanza, la presenza, sul 

sito internet nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 1941, n. 633, di 

una significativa quantità di opere di carattere audiovisivo, rappresentate da serie 

televisive, delle quali sono specificamente indicati, a titolo meramente esemplificativo e 

non esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

 

 “Gotham - stagione 1”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/546c6ff2b48bd 

- http://www.nowvideo.ag/video/77b3543bd6719 

- http://www.nowvideo.ag/video/7e426832a2761 

- http://www.nowvideo.ag/video/89df61f28f4d8 

- http://www.nowvideo.ag/video/94b69a6c134c0 

- http://www.nowvideo.ag/video/9ecc4b56733f7 

- http://www.nowvideo.ag/video/c28e97d0138ae 

- http://www.nowvideo.ag/video/e65dee7d1524d 

- http://www.nowvideo.ag/video/f3bcaf21c1017 

- http://www.nowvideo.ag/video/fc6e4c4588698 

 
“Orange is the new black - stagione 2”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine: 

internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/07d2dc2bbda6d 

- http://www.nowvideo.ag/video/0721a20765c18 

- http://www.nowvideo.ag/video/07d2dc2bbda6d 

- http://www.nowvideo.ag/video/1ef2ed97723ae 

- http://www.nowvideo.ag/video/304fb50e1fb2d 

- http://www.nowvideo.ag/video/3df20d92b377e 
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- http://www.nowvideo.ag/video/4a0c1b2b0bb77 

- http://www.nowvideo.ag/video/5a6d47fd70f68 

- http://www.nowvideo.ag/video/6b26030c0b4dd 

- http://www.nowvideo.ag/video/8d2d3d9425a0c 

 

“Orange is the new black - stagione 1”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine 

internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/2a55528a41fa5 

- http://www.nowvideo.ag/video/2ebdf41aa3a69 

- http://www.nowvideo.ag/video/53b11e7afd831 

- http://www.nowvideo.ag/video/598f63791a36d 

- http://www.nowvideo.ag/video/7f48d12d97250 

- http://www.nowvideo.ag/video/80a21ebfc2a21 

- http://www.nowvideo.ag/video/8549dc318b111 

- http://www.nowvideo.ag/video/a58c50e8da0fb 

- http://www.nowvideo.ag/video/ad1e472a55bed 

- http://www.nowvideo.ag/video/eec35283b749a 

 

Con successiva istanza DDA/273, pervenuta in pari data (prot. n. DDA/0000313), è 

stata segnalata dal medesimo soggetto istante la presenza di ulteriori opere di carattere 

audiovisivo sullo stesso sito nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 

1941, n. 633, rappresentate da serie televisive, delle quali sono specificamente indicati, a 

titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

 

“Arrow - stagione 2”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/25a10e5d49bf7 

- http://www.nowvideo.ag/video/3f8954fea1e70 

- http://www.nowvideo.ag/video/c267950c3b5cc 

- http://www.nowvideo.ag/video/d07372629e7b6 

- http://www.nowvideo.ag/video/d597dcd727545 

- http://www.nowvideo.ag/video/fd509eab079b3 

- http://www.nowvideo.ag/video/73bd6f743084b 

- http://www.nowvideo.ag/video/815b523ae5f9f 

- http://www.nowvideo.ag/video/a93e1611b068c 

- http://www.nowvideo.ag/video/af8748259721b 

 

“Arrow - stagione 1”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/19a464b5b1125 

- http://www.nowvideo.ag/video/1d920dc5ff6d3 
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- http://www.nowvideo.ag/video/1ff6de74a9747 

- http://www.nowvideo.ag/video/212350450af51 

- http://www.nowvideo.ag/video/3a1b21b1adae6 

- http://www.nowvideo.ag/video/46f82596f1ba2 

- http://www.nowvideo.ag/video/47352227ed1fd 

- http://www.nowvideo.ag/video/6775a0196adf6 

- http://www.nowvideo.ag/video/6e64a8092243c 

- http://www.nowvideo.ag/video/700f4929d701b 

 

“Suits - stagione 3”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/9f5719bc4c117 

- http://www.nowvideo.ag/video/e5aae6cb90146 

- http://www.nowvideo.ag/video/5a60cb17001ee 

- http://www.nowvideo.ag/video/1f215573f1aa9 

- http://www.nowvideo.ag/video/05a2b0b0f8896 

- http://www.nowvideo.ag/video/9775dd905f465 

- http://www.nowvideo.ag/video/346c8cdfee699 

- http://www.nowvideo.ag/video/98d70412bdf8c 

- http://www.nowvideo.ag/video/f873ea99d96e5 

- http://www.nowvideo.ag/video/97cb5f9c19f24 

 

    Con successiva istanza DDA/274, pervenuta in pari data (prot. n. DDA/0000314), è 

stata segnalata dal medesimo soggetto istante la presenza di ulteriori opere di carattere 

audiovisivo sullo stesso sito nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 

1941, n. 633, rappresentate da serie televisive, delle quali sono specificamente indicati, a 

titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

 

“Suits - stagione 2”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/1x1wqyeh5n8w9 

- http://www.nowvideo.ag/video/422bw1hi9bie7 

- http://www.nowvideo.ag/video/4n762wt7k1p98 

- http://www.nowvideo.ag/video/5waw7vqvdxbna 

- http://www.nowvideo.ag/video/7v3iob2lkhqt9 

- http://www.nowvideo.ag/video/ihqdmy9lpsx3b 

- http://www.nowvideo.ag/video/m73otgi5gw2du 

- http://www.nowvideo.ag/video/nasea6zs25mb7 

- http://www.nowvideo.ag/video/opl8qqsk2in0m 

- http://www.nowvideo.ag/video/z0kwv0lbhrgp0 
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“I Cesaroni - stagione 6”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/c63296396af7f 

- http://www.nowvideo.ag/video/a79dec97a181d 

- http://www.nowvideo.ag/video/04e0c5b7e3613 

- http://www.nowvideo.ag/video/78d349bd0337a 

- http://www.nowvideo.ag/video/db0c856b81ce2 

- http://http://www.nowvideo.ag/video/cc8a05a7b26e3 

- www.nowvideo.ag/video/bf2ae6283d3ec 

- http://www.nowvideo.ag/video/cce09c4af90f6 

- http://www.nowvideo.ag/video/a452cb9631e5b 

- http://www.nowvideo.ag/video/c7c30d64a28c9 

 

“I Liceali - stagione 3”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/14308ad647124 

- http://www.nowvideo.ag/video/57e8c373fd899 

- http://www.nowvideo.ag/video/e2b6fb27ef314 

- http://www.nowvideo.ag/video/262efbdf2b839 

- http://www.nowvideo.ag/video/fad511d5a8d29 

- http://www.nowvideo.ag/video/537b20b8d027a 

- http://www.nowvideo.ag/video/36d234f93e7be 

- http://www.nowvideo.ag/video/ktjx4m9ofruqz 

- http://www.nowvideo.ag/video/l8j572q2gfepe 

- http://www.nowvideo.ag/video/drot8o8vllj2c 

 

Con successiva istanza DDA/275, pervenuta in pari data (prot. n. DDA/0000315), è 

stata segnalata dal medesimo soggetto istante la presenza di ulteriori opere di carattere 

audiovisivo sullo stesso sito nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 

1941, n. 633, rappresentate da serie televisive, delle quali sono specificamente indicati, a 

titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

 

“Squadra Antimafia Palermo Oggi - sesta stagione”, i cui episodi sono disponibili alle 

seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/a9c28b504b18e 

- http://www.nowvideo.ag/video/f61be2550fee1 

- http://www.nowvideo.ag/video/d02409e3a7e52 

- http://www.nowvideo.ag/video/ec8a627d0f4d1 

- http://www.nowvideo.ag/video/9b524199bc4f8 

- http://www.nowvideo.ag/video/b77f78b3b86cf 

- http://www.nowvideo.ag/video/1c5f480ab75f6 

- http://www.nowvideo.ag/video/978744e3106b3 
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- http://www.nowvideo.ag/video/0540fd7708621 

- http://www.nowvideo.ag/video/c801788c85252 

 

“Ris Roma Delitti Imperfetti - terza stagione”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti 

pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/1f35cface09f5 

- http://www.nowvideo.ag/video/9c3f9b032e851 

- http://www.nowvideo.ag/video/991f197ffc466 

- http://www.nowvideo.ag/video/7456253ca9af3 

- http://www.nowvideo.ag/video/35ac921576f30 

- http://www.nowvideo.ag/video/55844135db441 

- http://www.nowvideo.ag/video/b5f95882f2d70 

- http://www.nowvideo.ag/video/d28f33307c04f 

- http://www.nowvideo.ag/video/1e1f6f5bd66d5 

- http://www.nowvideo.ag/video/144df066b4844 

 

“L'onore e il rispetto - stagione 3”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine 

internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/vm8skoodutge6 

- http://www.nowvideo.ag/video/bsblwoc21e3g6 

 

“L'onore e il rispetto - stagione 2”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine 

internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/877908ddc7f0e 

- http://www.nowvideo.ag/video/87981006c43ff 

- http://www.nowvideo.ag/video/3a9793b4b23ca 

- http://www.nowvideo.ag/video/054878da46919 

- http://www.nowvideo.ag/video/286970c729f2f 

- http://www.nowvideo.ag/video/e91745cbd8af8 

- http://www.nowvideo.ag/video/81ak12uxkv2ot 

- http://www.nowvideo.ag/video/sodgluzo5cwh3 

 

Dalle verifiche condotte sul sito oggetto delle istanze risultano accessibili, alle 

pagine internet sopra indicate, riproduzioni delle opere audiovisive sopra elencate e le 

stesse appaiono diffuse in presunta violazione degli artt. 2, comma 1, n. 6), 12, 13, 16 e 

78-ter, lett. a) e d), della citata legge n. 633/41. Dalle verifiche condotte risulta, altresì, 

che i tempi di immissione sul mercato delle opere oggetto delle istanze sono recenti, e che 

alcune di queste sono attualmente disponibili sul catalogo online ovvero sui palinsesti del 

soggetto istante.  
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Dalle suddette verifiche risulta, altresì, quanto segue:  

- il nome a dominio del sito oggetto delle istanze risulta verosimilmente 

registrato dalla società NowVideo LTD, con sede in Victoria, Seychelles; il 

contatto disponibile è l’indirizzo di posta elettronica contact@nowvideo.ch; 

- i servizi di hosting e i server impiegati risultano verosimilmente afferenti alla 

società Private Layer INC, con sede in Svizzera, Zürcherstrasse 161 SPB 

101280 Zurigo; l’indirizzo di posta elettronica indicato è 

abuse@privatelayer.com;  

- circa il 70.5% dell’utenza risulta stabilita sul territorio italiano. 

La scrivente Direzione ritiene che le predette istanze non risultino irricevibili, 

improcedibili, inammissibili, né manifestamente infondate e che sussistano pertanto i 

presupposti per l’avvio del procedimento ai sensi dell’art. 6, comma 7, del 

Regolamento. Gli elementi sopra richiamati in ordine alla gravità della violazione 

inducono la Direzione, sulla base di una prima e sommaria cognizione dei fatti oggetto 

delle istanze, a ritenere che i fatti stessi configurino un’ipotesi di grave lesione dei diritti 

di sfruttamento economico delle opere digitali oggetto delle istanze, stanti i tempi di 

immissione sul mercato delle medesime e l’entità del danno causato, essendo queste 

attualmente oggetto di programmazione sui palinsesti ovvero cataloghi del soggetto 

istante, e pertanto siano tali da giustificare l’applicazione dei termini abbreviati di cui 

all’art. 9 del Regolamento.  

Considerata l’identità del soggetto istante e del sito oggetto delle istanze, si ritiene 

che sussistano le condizioni per una trattazione congiunta delle medesime in un unico 

procedimento. La documentazione afferente le istanze DDA/272 e DDA/273 DDA/274 

confluisce pertanto nella trattazione dell’istanza DDA/275. 

Si comunica che, ai sensi dell’art. 7, commi 2 e 3, del richiamato Regolamento, i 

destinatari della presente comunicazione e, considerata la localizzazione estera dei 

server, i prestatori di servizi che  forniscono, ai sensi dell’art. 14 del decreto legislativo 

9 aprile 2003, n. 70, l’accesso al menzionato sito internet da parte degli utenti mediante 

richieste di connessione alla rete internet provenienti dal territorio italiano, possono 

adeguarsi spontaneamente alla richiesta del soggetto istante, inibendo l’accesso alle 

opere oggetto delle istanze e dandone contestualmente comunicazione all’Ufficio diritti 

digitali della scrivente Direzione all’indirizzo PEC dda@cert.agcom.it, la quale 

disporrà, in tal caso, l’archiviazione del procedimento in via amministrativa. 

Si  precisa  che  la  presente  comunicazione di avvio del procedimento 

istruttorio non dà luogo agli obblighi di cui all’art. 17, comma 3, del decreto legislativo 

n. 70/2003. 

mailto:dda@cert.agcom.it
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Si fa presente che eventuali controdeduzioni relative alla contestata violazione 

potranno essere trasmesse all’Ufficio diritti digitali della scrivente Direzione, 

all’attenzione della dott.ssa Luisa Chiellino, funzionario responsabile del procedimento, 

mediante invio via PEC all’indirizzo dda@cert.agcom.it, indicando nell’oggetto il 

numero di istanza “DDA/275”, entro il termine di tre giorni lavorativi dalla 

pubblicazione sul sito www.agcom.it della presente comunicazione di avvio, ai sensi 

dell’art. 9, comma 1, lett. b), del Regolamento.  

Il termine di conclusione del presente procedimento è di dodici giorni 

lavorativi, decorrenti dalla data di ricezione delle istanze, come stabilito dall’art. 9, 

comma 1, lett. d), del Regolamento. Il procedimento dovrà dunque concludersi entro il 

12 marzo 2015. 

Come previsto dall’art. 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, n. 241, si 

procede alla pubblicazione della presente comunicazione di avvio del procedimento 

istruttorio sul sito internet dell’Autorità www.agcom.it in ragione dell’elevato numero 

di destinatari che rende particolarmente gravosa la comunicazione personale. 

                  

IL DIRETTORE 

Benedetta Alessia Liberatore 
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